

РЕЦЕНЗИЯ

на дополнительную общеразвивающую программу «Юные шахматисты»
Государственного бюджетного учреждения дополнительного образования
Дома творчества «Измайловский»
Адмиралтейского района Санкт-Петербурга

Представленная дополнительная общеразвивающая программа «Юные шахматисты» разработана педагогами дополнительного образования ГБУ ДО ДТ «Измайловский» Стяжкиным Вячеславом Николаевичем, Стяжкиной Ольгой Михайловной, Стяжкиной Анной Вячеславовной, Фейгельманом Игорем Борисовичем. Срок реализации программы - 2 года.

Программа является базовым уровнем обучения шахматам в учреждении дополнительного образования, является актуальной, так как учитывает современные потребности общества, направлена на развитие гибких навыков: критического мышления, решения интеллектуальных задач, публичного выступления, делового и цифрового общения, работы в команде, способности использовать информационные и коммуникационные технологии для доступа к информации, для ее поиска, интеллектуальных способностей личности ребенка, его социализации, воспитание патриотизма спортсмена, формирование мотивации к виду спорта «шахматы», гордости за высокие достижения российской шахматной школы.

Представленная программа разработана с учетом современных требований к структуре и содержанию дополнительных общеобразовательных программ, содержит все требуемые структурные компоненты, содержание которых полностью раскрыто.

Авторами программы обобщен длительный опыт работы в системе дополнительного образования детей по собственной методике, основанной на интегративном подходе при изучении теории шахмат, которая успешно применяется в учреждении дополнительного образования. Интегративный подход реализуется путем изложения укрупненных тем, построением системы опорных и основных понятий, системы изучаемых стратегических идей, тактических приемов и умений, и системы межтемных и межпредметных связей. При предъявлении отдельных тем выявляется сочетание инвариантного и вариативного, общего и специфического.

По данной программе могут обучаться дети с ограниченными возможностями здоровья, для которых предусмотрена возможность построения индивидуального образовательного маршрута. Для этого используется педагогическая модель «blended learning». Эта новая архитектура образования осуществляется в формате учащийся - информационная среда - педагог, в которую интегрируются элементы очного, дистанционного/электронного обучения и практической части.

Программой предусмотрена возможность обучения в летний период в онлайн-лагере «Шахматный клуб», в котором педагогами проводятся дистанционные занятия в формате видеоконференций и соревнования на интернет-сервере Lichess.

Программа реализуется на современном техническом уровне: занятия проводятся с применением технических средств обучения (интерактивной доски) и информационно-коммуникационных технологий (компьютерные шахматные информационно-поисковые программы «Chess Base» и «Chess Assistant», шахматные электронные базы данных и энциклопедии, компьютерные обучающие шахматные программы).

Дополнительная общеразвивающая программа «Юные шахматисты» составлена на высоком профессиональном уровне и может быть рекомендована для реализации в учреждениях дополнительного образования.

Рецензент:

Руководитель городского учебно-методического объединения педагогов дополнительного образования по шахматам, старший тренер-преподаватель ГБУ ДО ДТ «Измайловский»



А.М. Юнеев

27.02.2023